



Администрация города Дудинки  
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ  
15 августа 2017 г.

Оглавление

**1. СМИ о Таймыре:**

- Отряд кораблей СФ прибыл на рейд порта Диксон
- В Диксоне устраняют последствия штормового ветра

**2. СМИ о городе Дудинке:**

- Юные географы изучают транспортную доступность Севера
- Творческие семьи Дудинки встретятся в "Мастерской Заполярья"

**3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:**

- Бюджет Норильска скорректирован

**4. СМИ о предприятиях НПР:**

- Менеджмент «Норникеля» предупредил о возможном снижении дивидендов

**5. СМИ о Красноярском крае и СФО:**

- Краевой бюджет за полгода исполнен без дефицита
- В крае отмечен рост промышленного производства и сельского хозяйства
- Сборы в школу подорожали в Красноярске

**6. СМИ о России:**

- Путин: Бюджет-2018 предусматривает сокращение расходов на оборону
- Регионы России вышли из экономической депрессии
- Рост цен в России ускорился в пять раз
- Утверждена дорожная карта по формированию и введению национальной системы учительского роста
- Минтранс введет новые правила для междугородних автобусных перевозок
- Зарплаты россиян скрылись в тени
- Прожиточный минимум в РФ – это жизнь в нищете.

**7. Разное:**

- Для начала прекратите их финансировать

**8. Курс валют**

**9. Прогноз погоды**

### **Отряд кораблей СФ прибыл на рейд порта Диксон**

Отряд кораблей и судов обеспечения Северного флота (СФ) во главе с большим противолодочным кораблем «Североморск», выполняющий дальний поход в Восточную Арктику, прибыл сегодня в самый северный порт континентальной России – Диксон, передает Интерфакс-АВН сообщение пресс-службы СФ.

«Корабли и суда встали на якорь на рейде порта. В ближайшее время экипажи кораблей приступят к проходу по реке Енисей до порта Дудинка. За время перехода отряд уже прошел более 1400 морских миль, говорится в релизе.

Ранее (после захода отряда в Карское море) «экипажи провели совместную тренировку по маневрированию кораблей и судов при ледовой проводке – корабли и суда обеспечения выстроились в линию кильватера с расстановкой всех участников похода в соответствии с их мореходными возможностями».

Также с вахтенными офицерами, штурманами и радиометристами были проведены занятия по условиям плавания в фарватере реки Енисей.

«Шестой арктический поход надводных сил Северного флота начался 10 августа с выходом из главной базы СФ города Североморска. В составе отряда – большой противолодочный корабль "Североморск", большие десантные корабли "Кондопога", "Александр Отраковский" и "Георгий Победоносец", а также суда обеспечения – танкер "Сергей Осипов", спасательный буксир "Памир" и килекторное судно КИЛ-164», – напомнили в пресс-службе.

Первый масштабный поход кораблей СФ в восточную часть Арктики состоялся в 2012 году.

Военное обозрение

### **В городском поселении Диксон устраняют последствия штормового ветра**

В столице Таймыра под председательством Главы муниципального района Сергея Ткаченко состоялось заседание Комиссии по чрезвычайным ситуациям и пожарной безопасности (далее – Комиссия). Члены рабочей группы ознакомились с актом обследования поврежденных из-за непогоды объектов жилищного фонда городского поселения Диксон, обсудили дальнейшие действия, направленные на устранение последствий.

Напомним, в ночь с 31 июля и в течение суток 1 августа на территории городского поселения властвовал штормовой ветер, скорость которого достигала 34 м/с. Вследствие штормового ветра в населенном пункте по улице Водопьянова и Воронина повреждена кровля на трех жилых домах. Согласно акту обследования, на объектах жилищного фонда в замене нуждаются 90 квадратных метров шифера по деревянной обрешетке и 50 квадратных метров мягкой кровли в два слоя.

По информации Управления развития инфраструктуры Администрации муниципального района, общая стоимость ремонтных работ составляет более пятисот тысяч рублей.

Как пояснил начальник Управления по делам ГО ЧС Администрации муниципального района Андрей Шопин, в г.п.Диксоне на заседании комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности принято решение использовать для ремонта покрытий кровель жилых домов средства резервного фонда поселения в размере сто тысяч рублей. «В связи с недостаточностью средств, Администрация городского поселения Диксон ходатайствует о выделении дополнительных средств с резервного фонда Администрации Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района», - отметил Андрей Анатольевич.

Заслушав и обсудив информацию, Комиссия поручила Финансовому управлению совместно с Управлением развития инфраструктуры Администрации муниципального района подготовить необходимые документы о выделении финансовых средств из резервного фонда Администрации Таймыра на проведение ремонтных работ поврежденных кровель жилых домов.

Отметим, в настоящее время последствия штормового ветра в городском поселении Диксон частично устранены – заменены выбитые ветром дверные и оконные блоки жилых домов.

«Таймыр»

## 2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

### Юные географы изучают транспортную доступность Севера

Глава города Дудинки Юрий Гурин встретился со студентами Московского государственного университета имени М. В. Ломоносова, которые в составе группы научных сотрудников выполняют полевые исследования для грантового проекта Российского географического общества и Российского фонда фундаментальных исследований «Социально-экономическая эффективность развития транспортно-коммуникационной инфраструктуры Сибири и Дальнего Востока». В беседе со студентами приняли участие специалисты профильных служб администрации Дудинки. Ксению Демидову, Александра Абдуллаева и Дарину Медведникову – студентов географического факультета МГУ интересовало, как организовано транспортное сообщение с отдалёнными тундровыми посёлками, преимущества и недостатки авиасообщения с анклавной территорией, коммуникация между Дудинкой, посёлками Енисейского Севера, Норильским промышленным районом.

Молодые исследователи получили исчерпывающие ответы на поставленные вопросы. В течение двух дней ребята продолжают работу в Норильске, итогом деятельности станут публикации в специализированных изданиях.

### Творческие семьи Дудинки встретятся в "Мастерской Заполярья"

В Дудинке на этой неделе завершается фестиваль семейного творчества "Папины дочки, мамыны сыночки". 19 августа состоится заключительный этап – семейная конкурсная программа "Мастерская Заполярья".

Как рассказали в отделе общественных связей дудинской администрации, в данном этапе, как и в предыдущих, участвовать будут пять семей. Командам предстоит пройти ряд испытаний: представить свою семью зрителям и жюри, создать коллекции модных костюмов из подручных материалов, выступить на дефиле и смастерить изделие декоративно-прикладного искусства. В фойе городского Дома культуры будет организована выставка домашних работ –стенгазет "С улыбкой и теплотой – поздравим город родной" и изделий декоративно-прикладного искусства "В честь юбилея, с любовью". Все участники "Мастерской Заполярья" получат призы от организаторов фестиваля, а в дополнение к ним – билеты на один из гастрольных спектаклей Норильского Заполярного театра драмы имени Владимира Маяковского.

Семья-победитель фестиваля семейного творчества будет объявлена 16 сентября, на праздновании 350-летия Дудинки.

"Таймырский Телеграф"

## 3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

### Бюджет Норильска скорректирован

Бюджет Норильска на текущий год и плановый период 2018–2019 годов скорректирован. Соответствующее решение депутаты приняли сегодня на очередной сессии Горсовета депутатов, последней для народных избранников действующего созыва.

Как сообщила начальник финансового управления администрации Норильска Инна Закирьяева, корректировка подготовлена с целью эффективного использования имеющихся бюджетных ресурсов.

"Предлагается изменить объем финансирования восьми муниципальных программ. Деньги предлагается направить на обеспечение дополнительных компенсационных выплат – данная статья при принятии бюджета на текущий год была принята с дефицитом за счет

средств краевого бюджета. Более 50 млн руб. планируется направить на проведение ремонтных работ, как на объектах муниципальной собственности, так и на объектах жилищного фонда – источником дополнительных расходов в основном является экономия бюджетных средств, образовавшаяся в результате конкурсных процедур. Кроме того, в данной корректировке отражаются дополнительные доходные источники от реализации муниципального имущества и от продажи земельных участков на основании фактических поступлений. Этот объем составляет 54,4 млн руб.", – рассказала Инна Закирьяева.

В результате одобренной парламентариями корректировки доходы составят 16 млрд 870 млн 300 тыс. руб., расходы – 18 млрд 485 млн 900 тыс. руб. Дефицит остается неизменным.

"Таймырский Телеграф"

#### 4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР

##### **Менеджмент «Норникеля» предупредил о возможном снижении дивидендов**

«Норникель» может снизить дивиденды по итогам 2017 года. Причина — в поручительстве по кредиту «дочки» компании на \$800 млн. Во втором полугодии результаты компании должны улучшиться, считают аналитики

«Норильский никель» Владимира Потанина к концу года может превысить порог соотношения чистого долга к EBITDA в 1,8. Согласно дивидендной политике компании, в этом случае объем выплат акционерам снижается. Об этом компания сообщила во вторник, когда опубликовала финансовые результаты за первое полугодие 2017 года. Директор блока экономики и финансов компании Сергей Малышев на конференции для инвесторов добавил, что на показатель отношения чистого долга к EBITDA и, как следствие, на дивиденды повлияет взятое «Норникелем» поручительство за свою «дочку» — ООО «ГПК «Быстринское» — по кредиту Сбербанка на \$800 млн.

«Норникель» в прошлом году привел свою дивидендную политику в зависимость от коэффициента чистый долг/EBITDA. Если соотношение уровня чистого долга к EBITDA на конец года оказывается менее 1,8, то дивиденды составляют 60% EBITDA. При показателе более 2,2 — 30% EBITDA. В диапазоне между 1,8 и 2,2 доля дивидендных выплат рассчитывается по плавающему коэффициенту. Начиная с 2017 года минимальный уровень дивидендных выплат составляет \$1 млрд.

«Норникель» в прошлом году выплатил акционерам более \$2 млрд, дивиденды компании помогают крупному акционеру, алюминиевому холдингу UC Rusal Олега Дерипаски (владеет 27,8% «Норникеля»), обслуживать высокий долг. Компания предупреждала в проспекте к дебютным евробондам, что существенное снижение дивидендов «Норникеля» подвергнет UC Rusal риску нарушить ковенанты по своим кредитам.

Но Олег Петропавловский из БКС полагает, что «Норникель» в итоге может выплатить и больше, потому что второе полугодие для компании должно быть лучше первого, если цены на металлы значительно не просядут: «Если учитывать поручительство на \$800 млн, то соотношение чистый долг к EBITDA может быть примерно 2, что соответствует дивидендам порядка \$1 млрд, но последнее слово за акционерами».

РБК

#### 5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

**Краевой бюджет за полгода исполнен без дефицита.** Доходы региональной казны превысили расходы на 1,1 млрд рублей.

В первом полугодии 2017 года доходы краевого бюджета превысили расходы на 1,1 млрд рублей, сообщил министр финансов Красноярского края Владимир Бахарь.

По его словам, региональный бюджет в отчетном периоде исполнялся в условиях сохраняющейся низкой ценовой конъюнктуры на мировых финансовых рынках. Кроме того, вступили в силу изменения в налоговое и бюджетное законодательство, которые влияют на

поступления в бюджет, ужесточились условия получения финансовой помощи из федерального бюджета.

В результате параметры краевого бюджета по результатам первого полугодия сложились следующим образом:

доходы поступили в сумме 96,8 млрд рублей (47,6% от плана на год), расходы составили 95,7 млрд рублей (43,7% от годового плана).

Превышение доходов над расходами составило 1,1 млрд рублей.

«Несмотря на существующие ограничения, нам удалось продолжить положительную динамику исполнения бюджета с начала года и сохранить бездефицитный бюджет по итогам первого полугодия», — подчеркнул Владимир Бахарь.

NewsLab.ru

## **В Красноярском крае отмечен рост промышленного производства и сельского хозяйства**

В правительстве края подвели итоги социально-экономического развития региона за первое полугодие.

На заседании краевого правительства первый заместитель министра экономического развития и инвестиционной политики края Михаил Бершадский доложил об итогах социально-экономического развития региона в первой половине 2017 года. Об этом сообщает пресс-служба правительства края.

По данным за первое полугодие этого года, индекс промышленного производства в Красноярском крае составил 105,8 %, а объём отгруженной промышленной продукции в регионе превысил 730 млрд рублей. Заметно улучшились показатели в добыче полезных ископаемых, обрабатывающих производствах и агропромышленном комплексе.

Также значительно выросла нефтедобыча – её рост составил 109,5 % за счет Сузунского месторождения Ванкорской группы. В обрабатывающей промышленности рост зарегистрирован по 13 из 23 видов деятельности.

Растёт производство пищевых продуктов и электрического оборудования 5,8 % и 15,1% соответственно, увеличилось производство автотранспортных средств – на 38,9 %. В сельском хозяйстве рост составил 107,3% за счет развития производства в животноводстве и модернизации птицефабрик.

На 13,8% увеличился выпуск продукции деревообработки, а продукции металлургического производства – на 4,2 %. Рост в деревообрабатывающей отрасли помимо действующих производств обеспечили новые, созданные в рамках приоритетных инвестиционных проектов в Кежемском, Енисейском и Богучанском районах края.

В сфере инвестиций и строительном комплексе показатели значительно ниже уровня прошлого года — 79,1% и 86,3% соответственно, что обусловлено графиками реализации крупных инвестиционных проектов в добывающем секторе и металлургии.

Кроме того, в первом полугодии этого года постепенно растут реальные зарплаты работников краевых организаций, а также снизился показатель инфляции на потребительском рынке края. Он оказался не только ниже в среднем по России (102,3 %), но и по Сибирскому федеральному округу (101,6 %) и составил 101,2 %.

«Подводя итог сложившейся в крае ситуации, отмечу, что в производственном секторе — в промышленности и сельском хозяйстве, по отношению к прошлому году, наблюдаются положительные изменения, что в значительной мере является результатом реализации в крае крупных инвестиционных проектов. С другой стороны, в отраслях потребительского рынка — торговле, сфере платных услуг — существенного улучшения ситуации не отмечено», — в заключение доклада сообщил Михаил Бершадский.

1-line.info

**Сборы в школу подорожали в Красноярске.** Особенно среди канцелярских товаров подорожали шариковые авторучки.

Стоимость школьных принадлежностей в Красноярском крае выросла более чем на 8,5% по сравнению с прошлым годом. По данным Красноярскстата, особенно среди канцелярских товаров подорожали шариковые авторучки — на 11,6% (до 20 руб.).

Обычные карандаши теперь стоят больше почти на 0,8%, чем в прошлом году, — 11,7 руб. Цена ранцев и рюкзаков для школьников увеличилась в среднем на 0,4%, тетрадей — на 0,6%, альбомов для рисования — на 0,8%.

В ведомстве констатируют, что детская обувь за год подорожала на 3,7%, одежда для детей школьного возраста — на 2,9%. Наибольший рост цен наблюдался на костюм спортивный и кроссовые туфли с верхом из искусственной кожи (9,8% и 7,7% соответственно).

Сибирское агентство новостей - Красноярск

## 6. СМИ О РОССИИ

### **Путин: Бюджет-2018 предусматривает сокращение расходов на оборону**

Федеральный бюджет на 2018 год предусматривает сокращение расходов на оборону, но это не скажется на планах по переоснащению армии и флота, заявил президент РФ Владимир Путин.

"Я хочу напомнить, значительная экономия бюджета на следующий год предусматривается, кстати говоря, за счёт сокращения статей на оборону. Это не связано с сокращением наших планов по переоснащению армии и флота. Мы будем выполнять гособоронзаказ и будем делать новую программу", - сказал президент.

ПРАЙМ

### **Регионы России вышли из экономической депрессии**

Экономика большей части российских регионов вышла из депрессии. Соответствующий вывод содержится в «Комментарии о государстве и бизнесе», подготовленном ВШЭ.

«В июне 2017 года сводный индекс региональной экономической активности (РЭА) по России снизился с 61,2 до 52,7 процента. При этом 50-процентную отметку преодолели три из пяти важнейших секторов и семь из восьми федеральных округов, что говорит о фронтальном улучшении ситуации, по крайней мере, в территориальном разрезе», — сказано в докладе.

Промышленный индекс РЭА составил 73 процента, что подтверждает устойчивое повышение экономической активности в данном секторе. Рост активности зафиксирован в розничной и оптовой торговле (55–59 процента).

Экономическая активность в секторе платных услуг понизилась до 45 процентов.

«Единственный сектор, где ситуация по-прежнему заметно хуже, чем она была в прошлом году, это строительство (32 процента), где, однако, формируются важнейшие инвестиционные предпосылки долгосрочного роста в строительном секторе», — говорится в бюллетене.

Индекс РЭА в июне превысил уровень в 50 процентов в 47 случаях из 82 на уровне регионов. Число регионов, где преобладает рост в четырех или пяти секторах, увеличилось с 20 до 33.

В число самых проблемных регионов, где сократились все сектора экономики, вошли Волгоградская и Томская области. Самые успешные субъекты федерации — Республика Карелия, Кемеровская область и Приморский край. В среднем экономическая активность выросла в 50 регионах.

«В целом, хотя почти в 20 процентах от общего числа российских регионов рецессия еще далека от завершения, глубина и территориальная распространенность спада явно уменьшаются. На уровне всей российской экономики рецессия 2014–2015 годов, очевидно, закончилась», — указано в документе.

Ранее, 28 июля, Минэкономразвития сообщило, что восстановление экономической активности в России охватывает широкий спектр отраслей. В мае ВВП России вырос на 3,5 процента, в июне — на 2,9 процента в годовом выражении.

Lenta.Ru

## **Рост цен в России ускорился в пять раз**

Дефлятор потребительских цен в России, который отражает реальные изменения уровня стоимости товаров и услуг, в июле вырос в пять раз по сравнению с июньскими показателями — с 0,3 до 1,5 процента. Об этом во вторник, 15 августа, сообщает исследовательский холдинг «Ромир».

В компании пояснили, что основа для расчета дефлятора — данные о «реально совершенных покупках по реальным ценам». Дефлятор фактически показывает среднестатистическую личную инфляцию каждого потребителя.

Причиной резкого увеличения дефлятора оказались выросшие на 3,6 процента тарифы на коммунальные услуги. Если бы потребители не смогли сэкономить на покупке повседневных товаров (они сократили расходы на 0,5 процента), возможно, рост дефлятора был бы еще выше, отмечается в сообщении «Ромира».

Официальный индекс инфляции, предоставляемый Росстатом, является не столько статистическим, сколько экономико-политическим показателем, и данные статистического ведомства можно считать объективными с некоторыми ограничениями, считают в исследовательском холдинге.

«Таким образом, июльское значение дефлятора оказалось фактически несопоставимым с показателем официальной инфляции, рассчитанной Росстатом в 0,1 процента», — резюмируют в «Ромире».

11 августа ЦБ предупредил, что продовольственная инфляция в России может повыситься из-за сокращения урожая отдельных видов овощей и фруктов. При этом двумя днями ранее Минэкономразвития сообщило, что цены на плодоовощную продукцию в ближайшие месяцы могут снизиться на 15 процентов.

Лента.ру

## **Утверждена дорожная карта по формированию и введению национальной системы учительского роста**

Соответствующий приказ подписала Министр образования и науки Российской Федерации О.Ю. Васильева. Выполнение мероприятий дорожной карты, помимо Минобрнауки России, будет обеспечивать Федеральная служба по надзору в сфере образования и науки.

Дорожная карта по формированию и введению национальной системы учительского роста (НСУР) включает в себя:

- организационно-координационные мероприятия, в том числе образование Межведомственной комиссии по формированию и введению НСУР, формирование списка субъектов РФ, принимающих участие в апробации новой модели аттестации учителей, формирование корпуса экспертов и т.д.;
- формирование новой модели аттестации учителей и подготовку наборов единых федеральных оценочных материалов (ЕФОМ), включающие в себя разработку, обсуждение и подготовку проекта новой модели аттестации учителей на основе ЕФОМ, и т.д.;
- закрепление национальной системы учительского роста в нормативном правовом поле;
- разработку методических рекомендаций и предложений по вопросам введения НСУР, в том числе подготовку предложений в проект отраслевого соглашения по организациям, находящимся в ведении Минобрнауки России, на 2018-2020 годы по вопросам использования ЕФОМ для оценки квалификации учителей, разработку методических рекомендаций по условиям введения в штатное расписание образовательных организаций должностей, основанных на должности «учитель», и т.д.;
- мероприятия, включающие в себя подготовку итогового доклада для представления в Правительство Российской Федерации с проектом доклада Президенту РФ о проведенной работе по формированию и введению национальной системы учительского роста.

Минобрнауки РФ

## **Минтранс введет новые правила для междугородних автобусных перевозок**

Введение обязательного лицензирования для всех категорий перевозчиков позволит гарантировать пассажирам безопасность на всем маршруте, автобусы с детьми получат

желтый проблесковый маячок, а требования к стажу их водителей будут ужесточены, сообщил в среду в интервью газете "Известия" заместитель министра транспорта РФ Николай Асаул.

"Основное отличие лицензирования от действующего сейчас уведомительного порядка в том, что до получения лицензии нужно будет подтвердить соблюдение требований по безопасности. Сейчас зачастую только после ДТП инспекторы Ространснадзора проверяют, как соблюдался режим эксплуатации, а с введением лицензирования мы гарантируем пассажирам, что перевозчик проверен до начала работы", - отметил Асаул.

Отвечая на вопрос, будут ли введены дополнительные требования к перевозкам детей, заместитель министра транспорта РФ рассказал, что Минтранс считает целесообразным установить требования к наличию проблескового маячка желтого или оранжевого цвета.

"Это не дорогостоящая мера, но маячок дисциплинирует участников дорожного движения. (...) Ужесточаются требования к стажу водителя. В действующей редакции требуется стаж работы на автобусе не менее года в течение трех последних лет. Можно год проработать, год не работать, потом устроиться водителем автобуса, перевозящего детей. В новых правилах водитель обязан иметь непрерывный стаж не менее 12 месяцев за последний год. Эта норма повысит безопасность, потому что перевозка автобусом существенно отличается от перевозки грузовиком, а тем более - легковым автомобилем. Если пакет поправок примут в этом году, он вступит в силу в середине следующего года, чтобы все участники рынка смогли подготовиться", - пояснил Н.Асаул.

Он также подчеркнул, что дисциплина водителей и специалистов, ответственных за организацию безопасности дорожного движения на предприятиях, ухудшается.

"На водителях экономят, вынуждая их перерабатывать. В ряде случаев причиной была ошибка водителя, иногда это следствие организации работы на предприятии: должно быть два водителя, а работает один. Это одна из самых распространенных причин несоблюдения ПДД, скоростного режима, правил обгона, дистанции", - сообщил заместитель министра транспорта РФ.

INTERFAX.RU

## **Зарплаты россиян скрылись в тени**

Последние данные Росстата свидетельствуют о росте общего объема скрытой оплаты труда, а также "смешанных доходов", не наблюдаемых статистическими методами. Так, за первый квартал текущего года этот показатель составил почти 2,4 трлн руб., в то время как за этот же период год назад - чуть больше 2 трлн рублей.

Эксперты связывают это явление с кризисом. Так, директор Института стратегического анализа ФБК Игорь Николаев констатировал "Газете.ру", что уже четыре года падают официальные доходы населения России, июнь нынешнего года составил, конечно, исключение, но за первую половину 2017-го все равно зафиксировано снижение примерно на 1,5%. Естественно, люди пытаются что-то предпринимать, чтобы не допустить снижения уровня жизни, в том числе и уходя в теневой сектор экономики.

Однако Росстат полон оптимизма - по его данным, за последние шесть лет объем теневых зарплат упал до самой низкой отметки - 25,4%, или в денежном выражении - до 10,3 трлн рублей.

Но, как считает директор Института социального анализа и прогнозирования РАНХиГС Татьяна Малева, оптимизм этот не оправдан, поскольку происходящее лишь иллюстрирует глубину кризиса - денег в экономике становится все меньше и в формальном, и в неформальном секторе.

Причем тенденция увода зарплат в тень, по ее мнению, устойчива и будет продолжаться. При падении доходов населения нет стимула выводить их на "свет", пока не восстановится ситуация в экономике, и даже при формальном росте зарплат на 2,5%, по ее словам, "все говорит о том, что кризис системный - идет системная рецессия". И если вектор изменится, и все-таки начнется рост, то инерционное движение доходов в тень еще какое-то время продолжится, считают эксперты.

Утро



**Прожиточный минимум в РФ – это жизнь в нищете.** По немецким меркам 40% россиян – бедняки

Уровень бедности в Германии оказался выше, чем в России: почти 17% против российских около 13% населения страны. Правда, то, что для немцев бедность, для россиян – достойный уровень жизни. Ведь в Германии бедность наступает тогда, когда человек получает доход ниже 60% от среднедушевого в стране. Если использовать немецкие критерии, то в России бедными можно называть всех, чьи доходы не превышают 20 тыс. руб. в месяц на человека. Таких – около 40% населения РФ. В итоге директивно установленный властями РФ прожиточный минимум скорее определяет тот уровень доходов, который позволяет человеку просто не умереть с голоду.

Низкий уровень жизни, безработица и социальная неустроенность остаются для россиян основными проблемами. Также, как следует из недавнего опроса Всероссийского центра изучения общественного мнения (ВЦИОМ), в пятерку наиболее значимых для россиян проблем по-прежнему входит безработица. На фоне озабоченности россиян нехваткой рабочих мест в Минтруде рапортуют о снижении показателей официальной регистрируемой безработицы. Вчера в ведомстве Максима Топилина сообщили, что только со 2 по 9 августа численность безработных граждан уменьшилась на 1% и составила уже 788 417 человек.

Наиболее же острая для россиян тема – «проблема материального благосостояния». По словам руководителя практики департамента исследований ВЦИОМа Юлии Баскаковой, другие опросы ВЦИОМа свидетельствуют о том, что доля ощущающих себя бедными «по сравнению с 2014 годом удвоилась».

Озабоченность темой бедности высказывали ранее и в администрации президента, и в правительстве. Так, в начале июня в ходе интервью телеканалу NBC президент Владимир Путин подтвердил, что ситуация с бедностью в стране в настоящее время хуже, чем ожидалось. Тема бедности была продолжена в ходе «Прямой линии» с президентом.

Причем, как рассказывала вице-премьер Ольга Голодец, в России особая, уникальная бедность – среди работающего населения. По оценкам Голодец, 5 млн россиян даже при наличии работы остаются бедными, получая зарплату на уровне минимального размера оплаты труда.

Между тем некоторые развитые страны по уровню бедности сегодня даже опережают Россию. К примеру, в Германии сегодня бедных оказывается в процентном соотношении куда больше, чем в РФ. Об этом, в частности, сообщают немецкие СМИ со ссылкой на правительственный доклад об уровне бедности и благосостояния населения Германии. К примеру, как сообщает Deutsche Welle (DW), только в 2015 году за чертой бедности в стране проживали 16,7% населения, или около 13 млн человек. «То есть фактически каждый шестой житель Германии живет за чертой бедности», – подчеркивали немецкие СМИ.

В РФ – для сравнения – в том же 2015 году за чертой бедности были 13,3% населения, или 19,5 млн человек. В 2016-м – 13,5%, или 19,8 млн человек. По итогам первого квартала текущего года доходы ниже величины прожиточного минимума получали 15% населения РФ, или 22 млн россиян. В процентном соотношении у Германии показатель хуже, хотя в абсолютном выражении численность бедных в России все же больше.

При этом под бедностью в РФ и Германии понимают совершенно разные уровни достатка. Так, в Германии низкодоходными слоями населения считаются те, чей месячный среднедушевой доход оказывается ниже 942 евро для не состоящих в браке и 1978 евро на человека для семей с двумя детьми до 14 лет, сообщает DW. Сами немцы указывают, что под этой суммой понимается «совокупный чистый доход семьи», который включает также различные виды дотаций. В итоге самыми уязвимыми категориями населения власти признают безработных, одиноких родителей и их детей, пожилых людей, а также людей с ограниченными возможностями и страдающих хроническими заболеваниями.

Сейчас 942 евро – это около 66,3 тыс. руб. по текущему курсу, или 63,5 тыс. руб. по курсу 2015 года. И если бы у нас были применимы немецкие подходы к оценке бедности, то за чертой оказались бы 9 из 10 российских граждан. Потому что, по данным Росстата,

среднедушевые доходы выше 60 тыс. руб. в месяц имеет лишь чуть более 10% населения РФ.

Впрочем, как уточняют в DW, в Германии к людям с низким достатком относят тех, чей доход составляет менее 60% от среднедушевого по стране дохода. В России среднедушевые денежные доходы составляют сегодня 32,2 тыс. руб. в месяц. И 60% от этой суммы – 19,3 тыс. руб. В России, по данным Росстата, среднедушевые доходы в размере до 20 тыс. руб. в месяц имеет чуть более 40% населения.

В России границей бедности является такой устанавливаемый правительством показатель, как прожиточный минимум. В первом квартале 2017-го прожиточный минимум для всего населения установлен на уровне 9909 руб. в месяц на душу населения. Его величина определяется на основании потребительской корзины и данных Росстата об уровне потребительских цен на продукты питания, непродовольственные товары и услуги. При этом расчет стоимости потребительской корзины неоднократно критиковали.

Кроме того, изменение прожиточного минимума зачастую происходит формально и не отражает действительную индексацию цен (см. «НГ» от 26.06.17).

Между тем, как замечают эксперты «НГ», вряд ли немецкий подход к определению бедности применим к РФ. «Если поднять планку до немецких стандартов, то количество бедных в России возрастет в разы», – говорит директор Центра экономических исследований университета «Синергия» Андрей Коптелов.

Бедность в России и Германии разная, продолжает гендиректор компании «Мани Фанни» Александр Шустов. «Существуют различные подходы к измерению бедности. Абсолютный – когда устанавливается минимальный набор благ, стоимость которых – черта бедности, а доходы человека сравниваются с ней. Относительный – когда бедным признается тот, чей доход меньше установленного размера от среднего уровня обеспеченности всех граждан. Субъективный – бедный тот, кто сам себя считает таковым. И депривационный – бедный тот, чье потребление не соответствует принятому в обществе стандарту по причине низкого дохода или отсутствия доступа к благу», – перечисляет доцент Российского экономического университета им. Плеханова Максим Соколов, подчеркивая, что для РФ характерен абсолютный подход к измерению бедности, а в ЕС – относительный. «И единого подхода нет, поэтому каждая страна определяет бедность по своим критериям», – резюмирует Соколов.

Как сообщили в понедельник специалисты Академии народного хозяйства и госслужбы, в группе риска по бедности сегодня оказываются в первую очередь граждане, проживающие в сельской местности, и семьи с детьми до 16 лет.

«Независимая газета»

## 7. РАЗНОЕ

### **Для начала прекратите их финансировать**

Мы, конечно же, разделяем негодование американской прессы и политической элиты в отношении неонацистов в Шарлоттсвилле. Надо, однако, заметить, что это негодование выглядело бы действительно подлинным и убедительным, если бы не одно но.

Безобразные происшествия в Шарлоттсвилле, штат Виргиния, где в ходе неонацистского митинга автомобиль намеренно врезался в группу горожан, выступавших против нацистов, убив одного человека и ранив еще по крайней мере нескольких, оказались на первых полосах американских новостных порталов. Люди, естественно, на разные лады выражают свое негодование.

Но нам здесь, в Восточной Европе, картинка кажется до боли знакомой. Все это мы неоднократно наблюдали.

Крепкие молодые люди с факелами, невнятные ритмичные выкрики, символика, более чем прозрачно намекающая на идеологическое преемство с популярными движениями первой половины XX века, лозунги, из которых явствует, что эти молодые белые националисты желают оборонять европейскую нацию от нашествия расово чуждой орды и готовы применить физические меры воздействия – как к представителям собственно орды, так и к «изменникам» своего же этнического происхождения...

Зритель ждет уж римфы «розы», то есть характерных для таких шествий криков «москаляку – на гиляку», «слава нации – смерть ворогам», «москалей – на ножи» и других подобных речей.

Но тут оказывается, что в данном случае белые националисты говорят на другом языке и привыкли отправлять на гиляку представителей несколько иной этнической группы.

Что, в общем-то, понятно – нашего брата москаля там не так уж и много. Местные особенности.

Что намного интереснее – это реакция медиа и политической элиты. Вдруг оказывается, что эти ребята со смолоскипами – не защитники европейской цивилизации, не борцы за свободу и демократию, не проводники лучшего будущего, которых горячо поддерживает весь цивилизованный мир. И даже не передовой отряд демократии и европейских ценностей.

Оказывается, это опасные негодяи, любой намек на связь с которыми – тяжелое пятно на репутации. Да что там связь – даже то, что осуждение, которое высказал Трамп, показалось его критикам недостаточно резким и гневным, ставится ему в тяжелую вину.

Белые националисты оказываются не друзьями свободы, которых надо поощрять в их борьбе, а, напротив, чумой, от которой надлежит шарахаться, и малейшее подозрение в зараженности которой уничтожает репутацию человека полностью. Оказывается, выкрикивать этнические оскорбления – это недопустимо.

Что же, справедливо: нацизм – это действительно чума, причем чума исключительно живучая, поскольку он играет на самых простых аффектах массовой психологии, можно даже сказать, биологии.

Наше племя против их племени – это апелляция к очень глубоким, мощным архаическим пластам коллективной психики, и желающие апеллировать всегда найдутся.

Мы, конечно же, разделяем негодование американской прессы и политической элиты в отношении неонацистов.

Надо, однако, заметить, что это негодование выглядело бы гораздо более подлинным и убедительным, если бы те же люди реагировали так же на совершенно идентичные шествия на Украине. В самом деле, выключив звук, тех и других нацистов можно перепутать, а идеологически между ними нет совершенно никаких различий.

Например, угадайте, кто это: «Мы... рассматриваем так называемые «человеческие расы» как отдельные биологические виды, а человеком разумным (*Homo Sapiens*) в биологическом смысле считаем только Белую Европейскую... считаем своей прямой обязанностью исключить любые межрасовые (межвидовые) контакты, приводящие к межрасовому (межвидовому) смешению и в конечном счете – к вымиранию Белого Человека».

Их взгляды полностью идентичны. Правда, пока ничего неизвестно о том, чтобы американские нацисты сформировали свои боевые части, которые бы признавались американским правительством, и вели бы активные боевые действия на его стороне. Ничего аналогичного полку «Азов» в Америке нет – и, надеемся, не будет.

Но вот восточноевропейские нацисты ничуть не рассматриваются в качестве чумы, с которой ни в коем случае нельзя иметь дела. Да отлично можно иметь. Они вообще славные ребята, оклеветанные кремлевской пропагандой.

Нельзя сказать, что никто в политической элите США не видит, с кем имеет дело, – были даже предприняты некоторые попытки запретить финансирование «Азова» за счет американских налогоплательщиков. Конгрессмены Джон Коньерс и Тэд Йохо добились, было дело, запрета на финансирование неонацистов, но затем под давлением Пентагона Конгресс отменил этот запрет.

Что совершенно не вызывает никакой негативной реакции у всех говорящих голов на CNN, которые по поводу своих, домашних нацистов захлебываются от праведного негодования.

Чисто прагматически это, конечно, понятно: опасные негодяи под нашими окнами – это совсем не то, что опасные негодяи под окнами соседа. Если негодяев, которых вы ни в коем случае не хотели бы увидеть на улицах своих городов, можно использовать для продвижения своих геополитических интересов, то кто же от этого откажется?

Ну, может быть, неприятно иметь дело с такой публикой – но что же теперь, и государственных интересов не продвигать?

Но вот пафос и надрыв, которыми полны американские медиа: все, мол, сплотимся против нацистов-ненавистников – на этом фоне выглядят несколько фальшиво. Если вам по принципиальным, ценностным соображениям ненавистны нацисты – для начала прекратите их финансировать.

Взгляд

## 8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 16.08.2017 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	59, 93	▲ 0, 13
EUR	70, 37	▼ 0, 29

## 9. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

День недели	Сегодня		Завтра				Пятница				Суббота			
	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Местное время														
Облачность, %														
Явления погоды														
Температура, °C	<b>+11</b>	<b>+12</b>	<b>+8</b>	<b>+9</b>	<b>+12</b>	<b>+12</b>	<b>+8</b>	<b>+9</b>	<b>+10</b>	<b>+9</b>	<b>+5</b>	<b>+7</b>	<b>+11</b>	<b>+11</b>
Ощущается как, °C			<b>+7</b>	<b>+6</b>			<b>+6</b>	<b>+7</b>	<b>+8</b>	<b>+7</b>	<b>+2</b>	<b>+3</b>		
Давление, мм рт. ст.	753	754	754	754	755	755	755	756	757	758	758	757	756	754
Ветер: скорость, м/с	5	4	2	5	4	3	4	3	4	3	3	7	9	6
порывы, м/с	8				9	7	8	7	9	7		<b>11</b>	<b>15</b>	<b>11</b>
направление	С	С	С	С	С-З	З	З	З	З	З	Ю	Ю	Ю	Ю-З